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„Pôst je dobrý v tom, že ho nevidno. Nikto nevidí, či si hladný, nikto nevidí ,čoho sa zriekaš. Vieš to len ty a Boh.“ 

Pôst očisťuje srdce, osvecuje myseľ, posilňuje vôľu, oslabuje zmyselnosť, brzdí žiadostivosť, zháša vášne a zapaľuje 
svetlo čistoty. Sv. Augustín 

Popolcová streda – deň pokánia 

Popolcovou stredou vstupujeme do obdobia štyrid-
saťdňového pôstu. Cirkev, aby nás zobudila 
z letargie náboženskej ľahostajnosti a povzbudila 
hlbšie sa zamyslieť nad svojím životom, každoroč-
ne na začiatku pôstu nás značí popolom. Je to vý-
zva na obrátenie a pokánie. Popol ako znak skrú-
šenosti a kajúceho návratu k Bohu sa používal už 
v starom zákone. Používala ho aj prvotná Cirkev.  
Prvá zmienka o Popolcovej strede pochádza 
z obdobia okolo roku 960. Názov je odvodený od 
obradu, pri ktorom sa na čelo robí popolom znak 
kríža. Tento popol sa získava pálením palmových 
listov, u nás bahniatok z predošlého roku, ktoré 
boli posvätené na Kvetnú nedeľu. 

Ratolesti sú totiž symbolom pokoja, víťazstva, ra-
dosti a večného života. Popol z nich nám pripomí-
na, že pokánie nie je len pokorením sa a trestom, 
ale aj cestou k pokoju a víťaznej radosti. A čo sym-
bolizuje krížik popolom na čelo? To nám pripomí-
na  pominuteľnosť nášho života, aby sme si uvedo-
mili, že náš pozemský život je len dočasný, lebo 
všetci sme pútnikmi do nebeskej vlasti. V prvý deň 
pôstneho obdobia Cirkev v liturgii nabáda veria-
cich, aby sa zriekli hriechu a konali skutky pokánia 
a zadosťučinenia. Počas celej liturgie Popolcovej 
stredy zaznieva výzva k obráteniu, zanechanie 
hriechu a k návratu k Ježišovi. Milosrdný Pán nám 
ponúka toto posvätné obdobie, aby sme sa obrátili 
k Pánovi. Aj dnes nám popol, znak pominuteľnosti 
pripomína, že všetko pozemské sa raz skončí 
a trvalú hodnotu má len to, čo je nepominuteľné, 
teda skutky lásky a svätosť života. „Popolec“ je 
svätenina, ktorou nám Cirkev vyprosuje milosť 
opravdivého pokánia, lebo len úprimné pokánie 
nás privádza k svätosti. Prežime teda pôst v duchu 
pokánia, ako nás k tomu vyzýva kňaz pri udeľovaní 
popolca – „Kajajte sa a verte evanjeliu.“ Pôstne 
obdobie je výnimočný čas milosti, príležitosť na 
obrátenie a duchovný rast. Prežime ho v duchu 
modlitby, pôstu a skutkov milosrdenstva. Veď 
modlitba predstavuje naše povinnosti voči Bohu, 
pôst povinnosti voči sebe a skutky milosrdenstva 
naše povinnosti voči blížnym.  

 

M. Bušíková 
Zdroj: F. J. Mariakumar SVD, Blumental.sk  

Vianočný koncert 13. januára 2013  
vo farnosti Radošina 

Na sviatok Krstu Pána, kedy sa končí 
vianočné a začína cezročné obdobie, 
sa pri príležitosti Roka viery a Roka 
sv. Cyrila a Metoda konal vo far-
skom kostole Najsvätejšej Trojice 
v Radošine 1. ročník Vianočného 
koncertu. Vystúpilo na ňom päť 
účinkujúcich v hudobnej oblasti – 
chrámové zbory z Radošiny a Bziniec 
spevom vianočných piesní za sprie-
vodu hry na keybordoch, gitarista 
Martin Jantula, študent hry na gitare 
v Topoľčanoch, so skladbami J. Se-
bastiana Bacha, spevák Marek Bed-
nárik, študent druhého ročníka na 
UKF v Nitre v odbore hudobná vý-
chova nádherným spevom vianoč-
ných kolied a Paškovci – päťčlenná folklórna skupina z Preselian 
s terchovskou muzikou. Krásny mužský spev sprevádzali hrou na slá-
čikových nástrojoch. Koncert bol doplnený prednesom úvah Anselma 
Grüna a Pavla Straussa v podaní Viery Krškovej. Podujatie v duchu 
sviatku Krstu Pána s využitím náboženských úvah o tejto sviatosti 
a mnohými krásnymi myšlienkami uvádzala Hanka Gorylová. Početné 
publikum – asi dvesto prítomných, prejavilo svoje sympatie a ohod-
notenie výkonov vrelým potleskom. Na záver vyzdvihol bohatstvo 
talentov účinkujúcich vdp. dekan Ľubomír Havran, poďakoval Pánu 
Bohu za to, že sa vďaka nim môžeme takto potešiť a všetkým prítom-
ným udelil slávnostné požehnanie. Pre účinkujúcich pripravilo niekoľ-
ko dobrovoľníčok malé agapé v sakristii kostola.   

-st- 
Foto: Pavol Škuta 
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ROK VIERY sa začal v deň 50. výročia 
začiatku Druhého vatikánskeho kon-
cilu 11. októbra 2012. Koncil prijal 16 
dokumentov. Upravil liturgiu, prizval 
laikov do pôsobenia v cirkvi, otvoril 
cirkev aj pre účasť žien, a celkovo 
vniesol nového ducha zmenenej at-
mosféry Cirkvi spôsobenej spoločen-
skými zmenami a rozvojom technoló-
gií. Znovu otvoril tiež volanie po jed-
note kresťanských cirkví a ducha zná-
šanlivosti medzi všetkými, aj nekres-
ťanskými cirkvami. Prinášame niekoľ-
ko myšlienok práve z tohto dokumen-
tu. 

OBNOVIŤ JEDNOTU medzi všetkými 
kresťanmi je jedným z hlavných cie-
ľov posvätného Druhého vatikánske-
ho všeobecného cirkevného snemu. 

Pán vekov, ktorý múdro a trpezlivo 
uskutočňuje plán svojej milosti voči 
nám hriešnikom, začal v posledných 
časoch v hojnejšej miere šíriť medzi 
navzájom rozdelenými kresťanmi 
ducha pokorného uznania chýb a túž-
bu po jednote. 

Božia láska sa prejavila voči nám v 
tom, že Otec poslal jednorodeného 
Božieho Syna na svet, aby sa stal člo-
vekom a tak vykúpil, obnovil a zjed-
notil ľudstvo. On, prv než by sa bol 
obetoval ako nepoškvrnená obeta na 
oltári kríža, modlil sa k Otcovi za ve-
riacich týmito slovami: „… aby všetci 
boli jedno, ako ty, Otče, vo mne a ja v 
tebe, aby aj oni boli v nás jedno, aby 
svet uveril, že si ma ty poslal“ (Jn 17, 
21); a ustanovil vo svojej Cirkvi obdi-
vuhodnú sviatosť Eucharistie, ktorou 
sa naznačuje a uskutočňuje jednota 
Cirkvi.  

Spojenie v modlitbe ... obrátenie 
srdca a... svätosť života treba spolu 
so súkromnými a s verejnými modlit-
bami za jednotu kresťanov pokladať 
za dušu celého ekumenického hnutia 
a možno právom nazvať duchovným 
ekumenizmom. 
Preto je zvykom katolíkov, že sa často 
spoločne modlievajú za jednotu Cir-
kvi, za ktorú sám Spasiteľ vrúcne pro-
sil Otca v predvečer svojej smrti: 

„...aby všetci boli jedno“ (Jn 17, 21). 

Veriaci sa do tejto výzvy zapojili mod-
litbou v Týždni modlitieb za jednotu 
kresťanov. V čom tá jednota teraz 
spočíva, keďže každý z nás hovorí 
svojím jazykom? 

Dokument o koncile vysielaný televí-
ziou Noe ukázal radosť biskupov sve-
ta zo vzájomného osobného stretnu-
tia a šťastím žiariace tváre nielen ich, 
ale aj Svätého Otca Pavla VI., ktorý 
začatý koncil doviedol do úspešného 
konca, že je prísľubom jednoty. Zruši-
la sa jednotná reč – latinčina, ktorá 
mala tú jednotu zabezpečiť. Koncil po 
troch rokoch práce našiel novú jedno-
tu. A to je jednota, ktorá prekonáva 
rozdiely naozaj podľa Kristovej výzvy 
– jednota v jeho učení. Bohatstvo 
kultúr prestalo byť prekážkou. Komu 
vyhovuje pri liturgii aj tancovať, môže 
to robiť. Dôležité je verne podávať a 
žiť pravdy viery. 

S použitím materiálov z internetu 
spracovala –st– 

Do Národného týždňa manželstiev sa zapája 
aj Cirkev. Práve Cirkvi mimoriadne záleží na 
trvalom vzťahu manželov. Bl. pápež Ján Pavol 
II. často prosil a modlil sa za rodiny.   
 

Za rodinu 
Bože, od ktorého pochádza 
každé otcovstvo na nebi aj na zemi, 
daj, aby sa každá ľudská rodina stala 
pravým chrámom života a lásky. 
 

Daj, aby tvoja milosť 
viedla mysle a činy manželov 
k dobru ich rodín a všetkých rodín na svete. 
 

Daj, aby mladé generácie nachádzali 
v rodine silnú oporu pre svoju ľudskosť 
a svoj vzrast v pravde a láske. 
 

Daj, aby láska posilnená milosťou sviatosti 
manželstva sa ukázala silnejšia 
ako akákoľvek slabosť, a akákoľvek kríza, 
cez ktorú niekedy prechádzajú naše rodiny. 
 

Napokon ťa prosíme, daj, na príhovor 
svätej Nazaretskej rodiny, aby Cirkev 
medzi všetkými národmi sveta mohla plodne 
plniť svoju misiu v rodine a prostredníctvom 
rodiny. Skrze Krista, nášho Pána.  

Amen. 

Ján Pavol II. 

Ako žiť aktívny kresťanský život 

N a jednom zo svojich mnohých duchovných cvičení nebohý páter 
Porubčan dostal otázku, či vo svojom živote zažil nejaké mimoriad-

ne osvietenia a ako sa dostal ku kňazskému povolaniu. Až do zamatovej 
revolúcie nenápadný súkromne hospodáriaci roľník (!) tento mimoriad-
ne vzdelaný jezuita, veľmi obľúbený exercitátor a autor viacerých kníh 
odpovedal, že jeho cesta ku kňazstvu bola len veľmi obyčajná. Doma 
dôsledne žili podľa liturgického roka a o každom období ho poučili, čo 
znamená. Denne sa spolu modlili. To je celé tajomstvo.  

Mnohokrát pri spomienke na neho príde človeku na um, ako zdanlivo 
málo treba na zobudenie zaspatého náboženského života. A zároveň, 
ako ťažko sa aktívne praktizuje, keď za celý veľký Boží dar 24 hodín den-
ne minúty bežia pomedzi prsty ako drobné peniaze a večer sa dostaví 
pocit hrozne uponáhľaného dňa. Ako vidno, že je niekto veriaci? Veď 
chodí do práce, stará sa o rodinu, chodí nakupovať, chodí k lekárovi... 
Ako každý. A predsa je iný. Je pokojný, stojí nad zhonom. A práve to 
mnohých rozčuľuje. Ako možno v dnešnej modernej dobe, a najmä vo 
veľkomeste žiť a „nemať ešte jedného muža tajne navyše, nerozprávať 
dvojzmyselné vtipy, neochkať pri každom pohľade do módneho časopi-
su“ atď.  Iste mnohí z vás poznajú niekoho, kto musí znášať výsmech 
a prekračovať za túto „chybu“ polená pod nohami. Keby oní moderní 
vedeli, ako ich to posilňuje!  

Stačí tak málo: vnímať liturgické obdobia roka, modliť sa. To je všetko. 
A život sa usporiada. 

 –st- 
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Vianočné aktivity 

Vo februári a marci očakávame: 
  
9. februára – dekanátny ples koledníkov 
11.–17. februára – Národný týždeň manželstva 
13. februára – Popolcová streda, začiatok pôstneho obdo-
bia 
16. februára – akadémia k Roku viery 

 
 
V piatky a nedele – stavovské krížové cesty, podľa počasia 
okolo kostola 
8. marca – mládežnícka sv. omša 
15. marca – detská sv. omša 
19. marca celodenná poklona Sviatosti oltárnej – sv. Jozef 

Koledníci na vysielacej sv. omši  v Nitre. 

Koledníci pri nácviku a v akcii. Foto: M. Bušíková Zábery z jasličkovej slávnosti  30.12.2012 na sviatok Svätej rodiny. Foto: M. Bušíková 
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OZNAMY 
ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY 2—3/2013 

Všeobecný: Aby rodiny prisťahovalcov, najmä matky, vo svo-
jich ťažkostiach dostali pomoc a podporu. 

  Všeobecný: Aby úcta človeka voči prírode rástla s vedomím, 
že celé stvorenie je Božie dielo, ktoré Boh zveril do rúk ľud-
stva.  

Misijný: Aby národy, ktoré sú vo vojnovom konflikte, upred-
nostňovali cestu budovania budúcnosti v pokoji a mieri. 

  Misijný: Aby biskupi, kňazi a diakoni boli neúnavnými ohlaso-
vateľmi evanjelia až do končín zeme.  

Úmysel KBS: Nech sa na príhovor slovanských vierozvestov sv. 
Cyrila a Metoda naša viera v Ježiša Krista, Božieho Syna, stáva 
prameňom osobnej i spoločnej modlitby tak v rodine, ako aj v 
bohoslužobnom zhromaždení. 

  Úmysel KBS: Nech sa na príhovor slovanských vierozvestov 
sv. Cyrila a sv. Metoda naša viera v Ježiša Krista, pravého 
človeka, stáva istotou, že máme brata, ktorý nám rozumie vo 
všetkom.  

ADORÁCIA   SPRÁVY ZO ŽIVOTA FARNOSTI 
V Radošine na prvý piatok od 15. hod. do začiatku sv. omše. 
19. marca (sv. Jozef) - celodenná poklona od 8. hod. do začiat-
ku večernej sv. omše. 

   

Zo 7. na 8. decembra 2012 bola vo farskom kostole  
Noc Biblie. Od 19. do 21. hod. viedol p. dekan program 
pre deti, od 21. hod. sa začal program pre dospelých. 
Od 10. decembra boli vo všetkých kostoloch farnosti 
ráno o 6. hod. slúžené roráty. Príjemné živé svetlo ka-
hancov a jedinečnosť ich slávenia pritiahlo do kostola 
nebývalo veľa veriacich. 
Tento rok sa po mnohých rokoch urobil pokus modliť 
sa predvianočný deviatnik „Hľadaním prístrešia pre Sv. 
rodinu“. Tento spôsob sa ujal vo filiálke Bzince, v 
ostatných kostoloch sa modlil deviatnik klasicky v kos-
tole. 
25. decembra navštívili koledníci Dobrej noviny po 
siedmykrát prihlásené rodiny, koledovanie bolo ako 
každý rok spojené so zbierkou na pomoc africkým kra-
jinám. 
30. decembra na sviatok Sv. rodiny bola vo farskom 
kostole v popoludňajších hodinách jasličková slávnosť. 
Animátorka D. Neumannová nacvičila s deťmi dve 
scénky, E. Petrušová zahrala na kayborde vianočné 
piesne a niekoľko detí si pripravilo pre Ježiška piesne a 

   básne. 
 Posledný deň v roku 31. decembra bola po svätej om-
ši ďakovaná modlitba za prežitý rok.  
11. januára t. r. bola detská sv. omša, po nej malé aga-
pé z obetných darov, ktoré pripravili šikovné mamičky. 
12. januára sa stretli koledníci celej farnosti v Centre 
sv. Pavla na vyhodnotení koledovania. Okrem správy o 
priebehu a zážitkoch z koledovania sa koledníci pohos-
tili na dobrotách, ktorými ich v rodinách obdarovali. 
Vianočný koncert na záver vianočného obdobia 13. 
januára približujeme v samostatnej reportáži. 
19. januára sa za skromnej účasti veriacich konala ďal-
šia z akadémií k Roku viery, tentoraz bola venovaná 
osobnosti bl. Jána XXIII. a niektorým výsledkom Druhé-
ho vatikánskeho koncilu. 
 27. januára sa v rámci Roka viery začali v nedeľných 
homíliách katechézy venované pravdám viery podľa 
katechéz Sv. Otca Benedikta XVI.  

VYSLUHOVANIE SVIATOSTI ZMIERENIA   
Denne — okrem nedele, pol hodiny pred sv. omšou vo farskom kos-
tole 
K prvému piatku: 
• V Radošine v pondelok od 16.30 do 18.00 hod., v stredu po ran-

nej sv. omši, v piatok od 15.00 do 16.30 hod. 
• V Behynciach v utorok od 16.00 do 18.00 hod. 
• V Bzinciach vo štvrtok od 16.30 do 18.00 hod. 

  

Farská knižnica informuje: Otváracie hodiny farskej knižnice zriade-
nej v priestoroch obecnej knižnice na Obecnom úrade v Radošine sú: 
streda od 13.00 do 16.00 hod. 

  
KATECHÉZA   

Sviatosť krstu: Rodičia, ktorí žiadajú o krst svojho dieťaťa, si dohod-
nú termín krstu a katechézy pred ním s kňazom osobne, alebo tele-
fonicky (038 5398281, 0905 345869). Sviatosť krstu sa udeľuje jeden-
krát v mesiaci, a to v tretiu  nedeľu mesiaca. 
Sviatosť manželstva: Snúbenci aspoň tri mesiace pred plánovaným 
termínom sobáša prídu na farský úrad a žiadajú o udelenia sviatosti 
manželstva. 

Príprava dospelých na prijatie sviatostí: Príprava na prijatie sviatosti 
krstu dospelých, prípadne iných sviatostí, trvá dva roky. 

  

VÝZNAMNÉ LITURGICKÉ DNI   
FEBRUÁR 2013   

2. Obetovanie Pána sviatok   
3. Sv. Blažej, biskup mučeník    

11. Panna Mária Lurdská spomienka   
13. Popolcová streda—deň pokánia    
14. Sv. Cyril a sv. Metod, patróni Európy spomienka   

22. Katedra sv. Petra apoštola sviatok  

    

 MAREC 2013   
 

19. Sv. Jozef, ženích Panny Márie slávnosť  

24. Kvetná nedeľa—Nedeľa utrpenia Pána   

28. Zelený štvrtok—Pamiatka Pánovej večere   

29. Veľký piatok—slávenie utrpenia Pána   

30. Biela sobota—vigília Pánovho zmŕtvychvstania    

31. 
Veľkonočná  nedeľa—nedeľa Pánovho zmŕtvych-
vstania 

 
  

    


